
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 09/12/2022 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας 
 
ΘΕΜΑ: «Σε απόγνωση οι Διευθυντές των ΔΙΕΚ της χώρας λόγω της 

κρατικής απαξίωσης και υποβάθμισης που εισπράττουν» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σε απόγνωση και προβληματισμό βρίσκονται οι Διευθυντές δεκάδων Δημοσίων ΙΕΚ της 
χώρας. Αιτία είναι τα σοβαρά και δυσεπίλυτα προβλήματα τα οποία ταλανίζουν τον χώρο 
και μαρτυρούν την απαξίωση και υποβάθμιση των ΔΙΕΚ της χώρας. Μόλις μάλιστα δύο 
χρόνια μετά τη νομοθετική «αναβάθμισή» τους, τα ΔΙΕΚ έχουν περιέλθει σε δεινή 
κατάσταση με το μέλλον τους να διαφαίνεται ζοφερό, αν δε γίνει κάτι σύντομα. Όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρουν οι Διευθυντές, ίσως το μεγαλύτερο πρόβλημα που 
καθημερινά αντιπαλεύουν είναι η υποχρηματοδότηση. Από τον Μάρτιο του 2022 δεν έχει 
πιστωθεί στους λογαριασμούς τους ούτε ένα ευρώ, με αποτέλεσμα να καλύπτουν πολλές 
φορές ιδίοις δαπάνοις τις ανάγκες σε αναλώσιμα υλικά (μελάνια, γραφική ύλη, υλικά 
καθαριότητας και υγιεινής κλπ.). Φυσικά, δε γίνεται λόγος για εκπαιδευτικά υλικά που η 
έλλειψή τους έχει αφήσει μετέωρα τα εργαστηριακά μαθήματα και κατ’ επέκτασιν τινάζουν 
στον αέρα τη διεξαγωγή των τελικών εξετάσεων. Αποτέλεσμα αυτού οι διευθυντές να 
μετατρέπονται σε επαίτες στην αναζήτηση χορηγών και δωρητών που θα εξασφαλίσουν 
όσα η Πολιτεία όφειλε. Άλλο σοβαρό πρόβλημα που ταλανίζει τα ΔΙΕΚ αποτελεί και η 
υποστελέχωση. Μετά τις φετινές περιορισμένες αποσπάσεις σε ΙΕΚ που συνοδεύτηκαν 
από μηδενικές συμπληρωματικές, φτάσαμε στο σημείο ΙΕΚ 7 θέσεων προσωπικού και με 
πάνω από 500 καταρτιζόμενους να λειτουργεί μόνο με 2 άτομα προσωπικό! Από την 
άλλη, η υποστελέχωση επιτείνεται λόγω των δύσκολων συνθηκών λειτουργίας των ΙΕΚ, 
γεγονός που αποτρέπει πολλούς εκπαιδευτικούς να τα δηλώσουν. Σαν να μην έφταναν 
όλα αυτά, υπήρξαν και καθυστερήσεις στην τοποθέτηση υποδιευθυντών, με αποτέλεσμα 
επί 48 μέρες φέτος τα ΔΙΕΚ να λειτουργούν χωρίς υποδιευθυντές αλλά και σήμερα, έπειτα 
από κρίσεις υποδιευθυντών, 50 κενές θέσεις υποδιευθυντή να αναζητούν πλήρωση. Οι 
Διευθυντές των ΔΙΕΚ εκπέμπουν κραυγή αγωνίας προς το αρμόδιο Υπουργείο και προς 
κάθε εμπλεκόμενη προϊστάμενη αρχή να επιληφθούν των σοβαρών προαναφερθέντων 
θεμάτων. Η απαξίωση και υποβάθμιση των ΔΙΕΚ πρέπει να σταματήσει και η δημόσια 
δωρεάν κατάρτιση να βγει επιτέλους από τον γύψο. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

βελτιώσετε τη λειτουργία και τις συνθήκες στα ΔΙΕΚ της χώρας; 

2. Για ποιους λόγους από τον Μάρτιο του 2022 δεν έχετε πιστώσει ούτε ένα ευρώ στους 

λογαριασμούς των ΔΙΕΚ, οδηγώντας τα έτσι σε υπολειτουργία, δυσπραγία και οικονομική 

ασφυξία; 

3. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε νέες προσλήψεις προσωπικού, προκειμένου να 
στελεχώσετε με καθηγητές τα ΔΙΕΚ, συμβάλλοντας έτσι στην εύρυθμη λειτουργία τους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




